
   Η Ιστορία της Ομάδας Προσανατολισμού Ανθρωπιστικών Σπουδών στη Γ’ τάξη
Ημερήσιου και Εσπερινού Γενικού Λυκείου 

εξετάζεται με συνδυασμό ερωτήσεων, οι οποίες ταξινομούνται σε δύο (2) ομάδες.

α)  Στην πρώτη ομάδα περιλαμβάνονται  δύο  θέματα  που  μπορούν  να  αναλύονται  σε
ερωτήσεις με τις οποίες ελέγχονται οι ιστορικές γνώσεις των μαθητών/-τριών (ιστορικές
έννοιες,  ιστορικά  γεγονότα,  χρονολογίες,  δράση  ιστορικών  προσώπων,  κοινωνικά,
οικονομικά, πολιτικά και πολιτιστικά φαινόμενα, κ.τ.λ.) και η κατανόησή τους:

Το  πρώτο  θέμα  περιλαμβάνει:  α)  ερωτήσεις  «αντικειμενικού  τύπου»  (1.α.),  οι  οποίες
βαθμολογούνται  με  δέκα  (10)  μονάδες,  β)  εξήγηση  δύο  (2)  ή  τριών  (3)  ιστορικών
όρων/εννοιών (1.β.), η οποία βαθμολογείται με  δεκαπέντε (15) μονάδες. Το δεύτερο θέμα
περιλαμβάνει  δύο ερωτήσεις  σύντομης απάντησης,  αναπαραγωγής ιστορικών γνώσεων,
(2.α.) και (2.β.), και βαθμολογείται με είκοσι πέντε (25) μονάδες.

β)  Στη δεύτερη ομάδα περιλαμβάνονται  δύο  (2)  θέματα (τρίτο και  τέταρτο  θέμα)  που
απαιτούν  σύνθεση  ιστορικών  γνώσεων  και  κριτική  ικανότητα  (αξιολογήσεις  ιστορικών
γεγονότων  ή  ιστορικών  προσώπων,  ανάλυση  αιτιών  ή  συνθηκών  που  συντέλεσαν  στη
διαμόρφωση και εξέλιξη σημαντικών ιστορικών φαινομένων κ.τ.λ.). Στην περίπτωση αυτή
μπορούν  να  χρησιμοποιούνται  και  ερωτήσεις  επεξεργασίας  ιστορικού  υλικού,  το  οποίο
δίνεται στους/στις μαθητές/-ήτριες σε φωτοτυπία. Το υλικό αυτό αφορά γραπτές ιστορικές
πηγές, εικαστικά έργα, χάρτες, διαγράμματα κ.τ.λ. που χρησιμοποιούνται ως αποδεικτικά
στοιχεία ή ως μέσα άντλησης στοιχείων για την εξαγωγή ιστορικών συμπερασμάτων.

Η βαθμολογία κατανέμεται κατά 50% σε καθεμία από τις ομάδες αυτές. Η κατανομή της
βαθμολογίας  στις  ερωτήσεις  κάθε  ομάδας,  μπορεί  να  διαφοροποιείται  ανάλογα  με  το
βαθμό δυσκολίας σε καθεμία από αυτές,  η οποία καθορίζεται  κατά τη διατύπωση των
θεμάτων και ανακοινώνεται στους/στις μαθητές/-ήτριες γραπτώς.

To πρώτο θέμα που περιλαμβάνεται στην πρώτη ομάδα (1.α. και 1.β.) και το τρίτο θέμα που
περιλαμβάνεται στη δεύτερη ομάδα λαμβάνονται με κλήρωση από την Τράπεζα Θεμάτων
Διαβαθμισμένης Δυσκολίας.  Τα υπόλοιπα θέματα ορίζονται  από τους/τις διδάσκοντες/-
ουσες το μάθημα.  Προς αποφυγή επικαλύψεων τα θέματα που ορίζονται  από τους/τις
εκπαιδευτικούς θα πρέπει να επιλέγονται από ενότητες της εξεταστέας ύλης διαφορετικές
εκείνων από τις οποίες προέρχονται το 1.β.  Της πρώτης ομάδας και το τρίτο θέμα που
περιλαμβάνεται στη δεύτερη ομάδα.


